

发放贷款超34亿元,惠及企业超2100家

天元区引金融“活水” 精准滴灌小微企业

株洲日报(全媒体记者/潘东晓 通讯员/龚玉涛) 融资难、融资贵一直是制约小微企业发展的痛点。记者近日从天元区支持小微企业融资协调机制工作专班(以下简称“工作专班”)获悉,自去年10月建立专项工作机制以来,该区通过开展线上线下企业走访、构建政银企协同机制、创新金融产品等举措,累计为小微企业授信超61亿元,发放贷款超34亿元,惠及企业超2100家,着力解决了小微企业融资“慢、难、贵”等问题。

线上线下走访企业3.8万家

“我们计划进一步扩大生产规模,希望能够得到银行资金支持。”湖南兴天宏实业有限公司是天元区一家生产汽车零部件的小微企业,近年来得益于株洲汽车产业的发展,公司经营蒸蒸日上,企业管理者有了更新设备、扩大产能的想法。然而,较大规模的资金投入却成了难题。得知企业需求后,3月21日,天元区支持小微企业融资协调机制工作专班,会同株洲农村商业银行行动力支行的负责人,来到了该公司。工作专班“牵线搭桥”,企业、银行面对面,

湖南兴天宏实业有限公司扩产资金有了着落。株洲农村商业银行行动力支行负责人表示:“兴天宏符合我们的小微企业贷款发放政策,我们将尽快放贷,确保企业扩产顺利进行。”据了解,工作专班根据行业部门、银行职能设立27个走访工作组,覆盖七个镇(街道)、九个专业园区,通过线上线下方式已走访小微企业数量超3.8万家。其中,针对外贸出口企业,依托新成立的出海办专班开展走访活动,已走访企业269家,为银企牵线搭桥,帮助企业开拓国际市场“抱团”出海,提供资金支持。

22家银行发放贷款34亿元

建立走访清单、申报清单、推荐清单三个清单,串联银行和企业之间的需求,为小微企业“量身定制”融资方案……为了让小微企业尽快喝到金融“活水”,工作专班要做的工作还有很多。

天元区充分发挥“湘信贷”平台作用,积极推动22家银行入驻平台,帮助金融机构精准识别企业资质,鼓励银行优化审批流程、开辟“绿色通道”,做到“应贷尽贷”“能贷快贷”,引导金

融机构为信用良好的小微企业提供更普惠、更高效的金融服务产品。

与此同时,安排专人每日登录平台进行任务处理,在收到企业融资需求后4天内完成受理,30天内完成对接并作出是否授信的决定,避免任务超期。

对于不符合授信条件的企业,工作专班则及时跟进辅导,尽可能精准推荐相匹配的银行进行走访对接。例如,三丰医神科技公司因不符合邮储银行贷款资质未申请贷款,工作专班另行邀请长沙银行市民中心支行进行二次上门走访,目前正在洽谈融资需求。

数据显示,截至目前,天元区累计推荐小微企业2722户次,受理2683户次,授信2116户次,授信金额超61亿元,发放贷款超34亿元。

创新金融产品支持初创型企业

初创型企业、大学生创业对于资金需求更大,比小微企业更难达到银行贷款要求,怎么办?对于这类企业,天元区打出了金融创新产品组合拳。

该区创新开发“科技担”金融产品。针对初

创型企业,出台科技创新专项担保贷款业务管理办法,天元区财政预算专门安排风补资金,以风险分担机制引导银行降低贷款门槛和担保机构降低担保费率,提升企业贷款成功率,减少融资成本。

大力推广知识价值信用贷。天元区财政预算每年专门安排风补资金2000万元,并争取省科技厅、财政厅等额外风补比2000万元,引导放大贷款额度,撬动年融资总规模,着力缓解了融资额度不够的问题。2021年以来,累计为461家企业发放贷款超15亿元,业务规模在全省高新区中排名第二。

设立专项资金池支持大学生创业。出台《支持大学生创新创业的实施意见(试行)》,专门设立专项资金池,采取无偿资助与事前支持的方式,降低大学生创新创业的门槛,提供全流程的创业服务。

工作专班相关负责人表示,将进一步整合全区资源和力量,破解银企之间信息不对称、政策传导不及时、金融资源分布不均衡等难点与堵点,引金融“活水”精准滴灌每一个小微企业,为经济高质量发展蓄势添能。

天元区: 筑牢森林防火“春防线”

株洲日报(全媒体记者/谭昕吾) 近日,随着气温逐渐升高,森林火灾风险不断加大。天元区应急局及各基层单位,深入辖区森林卡点、重点区域、重要路口,开展全方位、多层次的森林防火巡查检查工作,切实做好森林防火工作,保障森林资源和人民群众生命财产安全。

“周末天气好,市民踏青游玩,居民农业生产都很频繁,我们在加强野外用火巡查劝导和户外火源管控。”天元区应急局相关负责人介绍,该区应急队伍备勤待命,确保应急救援拉得出、用得上。

近期,天元区重点加强春防宣传,各基层单位挨家挨户上门走访,与居民面对面交流,详细了解居民的日常用火情况,并针对容易引发火灾的行为进行重点提醒。对于有农事活动的居民,工作人员耐心讲解在林区周边焚烧杂草、秸秆等行为的危险性,引导他们自觉遵守森林防火规定。

天元区相关部门表示,将持续加大森林防火宣传力度,创新宣传形式,丰富宣传内容,确保森林防火宣传工作无死角、全覆盖。通过不懈努力,让森林防火成为每一位居民的自觉行动,为建设美丽家园筑牢坚实的生态屏障。

枫溪街道: 智能水表入户 为民办实事显成效

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/曹子龙) 近日,芦淞区枫溪街道湘江村通过创新举措,成功将自来水引入曹家湾组79户家庭,惠及400余人。

据了解,曹家湾组自来水工程预算高达33余万元,资金压力巨大。村干部们未退缩,积极探索新思路、新方法。在枫溪街道党工委的指导下多次深入现场调研和多方比较,决定采用村级开梯开井,智能水表到家的方式,以科技手段破解资金难题。

智能水表的引入,不仅实现了对水资源的精准计量和有效管理,还大幅降低了工程成本,原本需要30余万元的预算,如今仅用6万余元便圆满完成。更为重要的是,智能水表的普及使用,让村民们切实感受到了生活质量的提升。如今,家家户户都能用上干净、安全的自来水,再也不用为用水问题而烦恼。村民们纷纷表示,村干部们真正做到了为民办实事、解难题,大家的幸福感受到了显著提升。

此次智能水表入户工程的顺利实施,不仅大大提升了村民的生活用水安全,还显著改善了生活质量。这一举措不仅解决了长期以来的用水难题,更以高效、节约的方式赢得了村民的广泛赞誉。

高山路街道: 架空层变身图书室 居民乐享“书香生活”

株洲日报(全媒体记者/谭昕吾) 近日,天元区高山路街道东湖社区橄榄城小区里,热闹非凡,由架空层改造的“湖光阁舍”图书室正式揭牌,吸引了众多居民前来围观。

“这活动很有意义,我们社区今后的书香味更浓了。”橄榄城居民周和平说,小区老年居民较多,大家经常在架空层活动,环境受限。东湖社区为优化居民活动的公共空间,为架空层装上玻璃,并适当改造。小区里也居住着许多在天元中学就读的学生,社区与学校联手,在校园里开展了捐书活动,最终,学校学生向湖光阁舍图书室捐赠了数百册图书,为小区增添了浓浓的书香气息。

近年来,天元区高山路街道积极推进基层治理共建共享,通过整合资源、搭建平台、创新载体,不断丰富社区服务供给,提升社区治理水平,让居民在家门口就能享受到便捷、优质的服务,切实感受到党和政府的温暖。



传统服饰秀现场。通讯员供图

株洲传统服饰秀 演绎民族美学新韵

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/宁翔) 近日,一场别开生面的传统服饰秀吸引了众多目光。绚丽多彩的民族传统服饰在T台上展示,不仅让观众大饱眼福,更彰显出民族团结的深厚内涵。此次活动巧妙地将民族文化与服饰产业发展相融合,为株洲服饰产业注入了新的活力。

作为炎帝文化发源地,株洲将非遗技艺与现代设计深度融合。活动现场展示的服饰体验款,由本土团队历时五年研发,将苗绣、蜡染等民族工

艺融入日常穿搭,让每一次着装都成为民族认同的流动宣言。株洲服饰产业协会负责人表示:“传统纹样承载着民族记忆,我们正在用现代设计语言让文化基因‘活’起来。”

这场大秀背后,是株洲千亿服饰产业集群的转型探索。通过设立民族文化设计研发中心、培育非遗工匠传承基地,当地已形成从设计到生产的完整文化产业链。未来,株洲将推出更多“穿着的文化”体验款,让服饰成为讲述中国故事的流动载体,在针线经纬间编织民族团结的璀璨图景。

健康·广场

责任编辑:王芳

全省首家 市三医院开启精神科代谢减重新篇章



参会人员纷纷在精美的布置前拍照留影。王芳/摄

株洲日报(全媒体记者/王芳 通讯员/李鹏 宁艳琴 谭娟) 3月25日,在这春意盎然的时节,株洲市三医院“代谢减重优控病房”正式成立,属全省精神专科医院首家。这一创举标志着医院在代谢疾病诊疗领域迈出关键一步,为众多深受代谢问题困扰的精神疾病患者带来新希望与福祉。

医院邀请到湘雅二医院代谢病专家黄毓教授、株洲市中心医院汤信海教授、湖南省直中医医院袁通立教授,以及株洲市三三三医院营养专家李佩凡教授、株洲市三三三医院党委书记陈湘清携医院领导班子、科室负责人及部分职工齐聚,共同见证这一重要时刻。

近年来,代谢性疾病已成为严重威胁国民健康的重要问题。特别是精神疾病患者,由于长期服用抗精神病药物,极易出现体重增加、血糖升高等代谢问题,这不仅加重了他们的躯体负担,更对其心理健康和生活质量造成严重影响。在此背景下,为积极响应国家全民健康号召,落实《健康中国行动(2019-2030年)》要求,提升体重管理水平,株洲市三三三医院结合自身中西医结合特色,毅然决定成立“代谢减重优控病房”。

医院党委副书记、院长李小斌在仪式上表示,随着社会的发展,代谢性肥胖已成为重大公共卫生问题,精神疾病患者的相关代谢问题也日益受到

关注。“代谢减重优控病房”的成立,是医院践行健康中国战略、加强精神专科服务体系、优化亚专科与代谢疾病领域发展的重要举措。

株洲市三三三医院中西医结合心理科主任谭立夫介绍,病房旨在解决精神疾病患者因服药引发的代谢问题,其目标明确:一是在确保精神疾病治疗效果的同时,有效减轻患者的代谢负担;二是通过综合干预,全面提升患者的身心健康与生活质量;三是全力打造省内领先、国内知名的代谢疾病诊疗中心。

为实现这些目标,病房精心组建了多学科团队,提供丰富多样的服务。针对代谢敏感患者,优先选用对体重影响较小的药物,并结合中草药汤剂调节代谢功能;开展针灸、穴位埋线等中医疗法,通过外治内调改善代谢问题;对重度患者,联合外科开展手术干预;定制个性化运动处方,同时搭配营养师与心理师的全程指导。此外,病房还将通过多学科协作、数据监测、个性化治疗,充分发挥中西医结合优势,实现患者全流程管理,坚持科研与临床并重,不断提升诊疗水平。

专家代表汤信海教授指出,代谢性疾病与心理、行为紧密相关,例如焦虑抑郁会影响代谢,减脂过程中需要心理干预,肥胖与心理障碍相互影响,因此需要多学科协作。他分享了株洲市中心医院“心理代谢联合门诊”的经验,通过联合认知行为疗法,减重有效率得到显著提升,睡眠的改善也降低了患者对高糖高脂食物的渴求。他期待与株洲市三三三医院在建立“心理评估干预”流程、开展科普教育、探索联合科研课题等方面开展深度合作,为患者提供更精准的健康管理方案。

“代谢减重优控病房”的成立,是株洲市三三三医院在代谢疾病诊疗领域的全新起点。尽管面临诸多挑战,但医院有信心在各方支持下,将病房打造成代谢疾病诊疗的标杆,为患者带来健康,为地区乃至全国的代谢疾病诊疗事业发展贡献力量。

开塞露触发直肠出血警报 市三三一医院肛肠外科极速“灭火”

近日,株洲市三三一医院肛肠外科成功救治一名因便秘嵌顿导致直肠损伤并活动性大出血的老年女性患者。在患者家属无法及时到场的情况下,医院迅速启动绿色通道,医务部紧急授权手术。经过急诊手术及术后中西医结合治疗,患者最终康复出院。

绿色通道 与时间赛跑

该患者为老年女性,因长期便秘导致粪便嵌顿。在使用开塞露后,出现直肠损伤并伴有活动性大出血,情况十分危急。若不及时处理,可能危及生命。

此时家属远在外地,无法及时赶到签署手术同意书。面对紧急情况,株洲市三三一医院立即启动绿色通道,医务部迅速授权手术,为患者争取了宝贵的抢救时间。

医院肛肠外科、急诊科、麻醉科等多学科团队紧密协作,迅速为患者实施急诊手术。手术过程中,肛肠外科医生团队精准操作,成功止血并修复了直肠损伤部位。

中西医结合 加速康复

术后,除常规的抗感染、营养支持治疗外,医院还为患者制定了个性化的中医药调理方案,帮助患者恢复肠道功能,增强体质。护理团队为患者提供细致的术后护理,包括饮食指导、心理疏导等,确保患者身心得到全面康复。经过一段时间的治疗和调理,患者恢复良好,顺利出院。

医者仁心 守护生命健康

患者家属得知情况后,对医院的高效救治和贴心服务深表感谢。患者本人也对医护人员的精心治疗和关怀表达了由衷感激。

该案例充分展现了医院“以患者为中心”的服务理念和高超的医疗技术水平,是医院多学科协作、绿色通道高效运作的生动体现,赢得了患者及家属的高度赞誉。



患者与医护合影。通讯员供图

株洲市三三一医院肛肠外科医生表示,从这个案例中,大家应充分认识到,便秘绝不是小问题,自行用药更需谨慎。当出现粪便嵌顿等严重情况时,一定要及时就医,寻求专业医生的帮助。(步晓平)

这位贵州来的重症红斑狼疮患者 在市人民医院看到曙光



谈及在市人民医院的就医经历,张阿姨满是感激地竖起大拇指。通讯员供图

近日,一名来自贵州的女性患者在株洲市人民医院肾内(风湿免疫)科医护团队的精心救治下,成功摆脱了系统性红斑狼疮(SLE)引发的严重下肢静脉血栓困扰。

据了解,1个月前,患者张阿姨出现左侧小腿红肿、疼痛的情况,在贵州当地医院就诊后,经过反复检查、抗感染治疗,均未能解决问题。20天前,张阿姨下肢肿痛加重,为求进一步治疗,慕名来到株洲市人民医院。

经过系统的检查,张阿姨被确诊为系统性红斑狼疮。该院肾内风湿免疫科立即组织多学科会诊,并为张阿姨量身定制了“抗炎免疫调控+抗凝治疗+感染防控+中西医结合护理”四位一体的治疗方案。

经过20天的医治护理,张阿姨下肢肿胀消退。从入院时疼痛评分为6分,到如今疼痛评分为0分,短时间内实现了从只能卧床,

到可以下床行走的转变。

张阿姨激动地说:“来株洲的路上无比焦虑、绝望至极,以为自己的腿再也好不了了。可经过医护人员的治疗,现在居然能自己走出医院大门,太感谢吴医生精湛的医术,与护士的精心护理了。人民医院为人民,我为你们点赞!”

市人民医院肾内(风湿免疫)科副主任医师吴玲芳提醒大家,红斑狼疮患者早期症状很隐匿,若出现不明原因发热、关节痛、皮疹等症状,请及时就医排查。早发现、早干预,才能守护好这份重获健康的曙光。

据悉,株洲市人民医院肾内(风湿免疫)科由肾脏、风湿免疫及血液病、血液净化中心组成,在急慢性肾炎、肾病综合征、尿路感染、肾结石、急性肾衰竭(尿毒症)、继发性肾病、血管炎、类风湿性关节炎、系统性红斑狼疮及狼疮性肾炎的诊断、治疗方面积累了丰富的临床经验。(陈娜)